[bookmark: bookmark1]Образование Русского Централизованного государства.
Цель: — изучение причин и исторического значения образования Русского централизованного государства.
Задачи: — систематизация учебного материала по данной теме;
· закрепление в памяти учащихся фактов и основных понятий;
· осознание исторической обусловленности и закономерности образования Русского централизованного государства.
                                         План урока                                                                  (метод работы)
1. Признаки централизованного государства.	(поисковый)
2. Объединение русских земель вокруг Москвы.	(обобщение)
3. Политический строй Московской Руси при Иване III.	(поисковый)
4.Социально-экономические отношения в Русском централизованном государстве. 	
(поисковый)
4. Особенности объединения Руси.	(поисковый)
5. Влияние Ордынского ига на процесс объединения Руси.	(творческий)
6. Историческое значение создания централизованного государства.	(обобщение и систематизация)
Оборудование урока: карта на доске, атласы на столах, учебники и хрестоматия
Ход урока:
I. Вступительное слово учителя: сказать о цели урока, о ходе урока, рассказать (вкратце) о существующих дискуссиях о путях и центрах объединения русских земель.                                                                                                              (4 минуты)
II. Один ученик пишет ответ по 1-му вопросу с обратной стороны доски.
III. Группа учащихся выступает с кратким очерком «Объединение русских земель вокруг Москвы», работая у доски с картой.                                                     (5 минут)
IV. Группа учащихся выступает по вопросу «Политический строй Московской Руси при Иване III».                                                                                                           (5 минут)
V. Группа учащихся выступает по вопросу «Социально-экономические отношения в Русском централизованном государстве».                                                        (5 минут)
VI. Группа учащихся выступает по вопросу «Особенности объединения Руси». (5 минут)
Изучаем все вместе признаки централизованного государства, записанные на доске)	
(2 минуты)
VII. [bookmark: _GoBack]Дискуссия по вопросу «О влиянии Орды на процесс объединения Руси».	(6 минут)
(вывод: по многим вопросам могут быть различные мнения)
VIII. Подведение	итогов: формулируем причины и историческое значение образования Русского централизованного государства. 
Урок по истории России


Причины:
1. Желание освободиться от Орды и создать независимое государство.
2. Необходимость в сильном (многочисленном) войске для отпора притязаниям извне.
3. Необходимость в стабильном развитии хозяйства: (с/х, ремесел и торговли).
4. Стремление большинства населения к прекращению усобиц и беспорядков.

Историческое значение образования единой Руси:
1. Восстановление независимости страны.
2. Создание благоприятных условий для хозяйственного развития.
3. Восстановление международного авторитета.
4. Развитие правовой системы.
5. Сохранение национальной и культурной самобытности.	(6 минут)


Озвучивание и аргументация оценок учащихся.
Д/з
(2 минуты)

